

Белое золото Монголии: кашемир вместо угля

Национальная программа «Белое золото» получила масштабную государственную поддержку. В этом году в рамках проекта выделены кредиты на сумму 800 миллиардов тугриков. Из них 300 миллиардов направлены на пополнение оборотных средств, а 488 миллиардов — на инвестиционные цели. Государство компенсирует 10% процентной ставки по займам. Программа стартовала в 2024 году и рассчитана до 2028. По замыслу авторов, она должна существенно повлиять на развитие легкой промышленности Монголии.

Советник президента Монголии по экономической политике Б. Даваадалай сообщил, что реализация программы уже началась. С февраля 2025 года финансирование осуществляют десять коммерческих банков. За два месяца кредитную поддержку получили 83 предприятия. Лидерами по объему выданных средств стали Khan Bank, Trade and Development Bank и Golomt Bank.

Общий бюджет программы составляет 2,19 триллиона тугриков. До конца пятилетки планируется удвоить долю глубокой переработки кашемира, увеличить объем производства с 1,5 до 2,3 триллиона тугриков и экспорт с 398 до 690 миллионов долларов США. В результате будет создано более трех тысяч новых рабочих мест. Одним из приоритетов является расширение участия в программе региональных предпринимателей и самозанятых лиц. Особенно это касается секторов шерсти, кожи и меха, которые пока слабо активны.



Дополнительное внимание уделяется экологичности и модернизации производств. Преимущество в получении финансирования получают предприятия, вкладывающиеся в собственное развитие. Специально для них организована консультационная поддержка Совета ученых, в который входят более двадцати экспертов. По словам советника президента, производители могут обращаться к ним за консультацией и обучением.

Кроме «Белого золота», на государственном уровне также поддерживаются проекты «Продовольственная революция», «Новые кооперативы» и «Атар-IV». Все они направлены на развитие сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности как основы диверсификации экономики страны.

По данным Главного таможенного управления, в первом квартале 2025 года Монголия экспортировала 72,3 тонны гребенного кашемира. Это на 55% меньше по сравнению с аналогичным периодом прошлого года. Экспорт принес 8,5 миллиона долларов США. Снижение показателей на фоне масштабной реформы отрасли говорит о необходимости быстрой модернизации и расширения производственных мощностей.

В рамках реализации программы до 2028 года планируется довести первичную переработку кашемира до отметки в 100%, а уровень глубокой переработки до 40%. Это потребует крупных вложений. Основные средства пойдут на обновление оборудования и расширение производственных линий.



Среднегодовой объем сырья в Монголии составляет десять тысяч тонн козьего кашемира, 37 тысяч тонн овечьей шерсти, две тысячи тонн верблюжьей шерсти и 400 тонн ячьего пуха. Развитие переработки этой продукции рассматривается как альтернатива чрезмерной зависимости экономики от горнодобывающей отрасли.

Для повышения эффективности программы Министерство продовольствия, сельского хозяйства и легкой промышленности организовало ознакомительные поездки для экономистов десяти крупнейших банков. Их целью является погружение в особенности технологических процессов, изучение оборудования и производственных циклов. Специалисты знакомятся с ведущими компаниями отрасли. Такие визиты способствуют лучшему пониманию специфики их деятельности. Это важно для более точной оценки заявок и выбора перспективных проектов. Включение банков в реализацию программы ускоряет процессы финансирования и помогает обеспечить более равномерное распределение ресурсов между регионами и секторами.

Авторы инициативы заявляют, что программа «Белое золото» рассматривается как долгосрочный инструмент экономического роста и повышения экспортного потенциала страны. При этом ее успех во многом будет зависеть от качества реализации, прозрачности механизмов поддержки и готовности предпринимателей внедрять современные технологии.

Фото: isee, asiarussia

Автор: Эрнест Баатырев © Babr24.com ОБЩЕСТВО, ЭКОНОМИКА И БИЗНЕС, МОНГОЛИЯ 34
23.04.2025, 14:24 1

URL: <https://babr24.com/?IDE=276458> Bytes: 4240 / 4011 Версия для печати

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра в Монголии:

bur.babr@gmail.com

Автор текста: **Эрнест
Баатырев.**

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24_link_bot](#)
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: [@irk24_link_bot](#)
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: [@kras24_link_bot](#)
эл.почта: krsyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: [@nsk24_link_bot](#)
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: [@tomsk24_link_bot](#)
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: [@babrobot_bot](#)
эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)